
 
  
  

Tájékoztató a komplex vizsgáról  
  
A 2016. szeptember 1. napjától felvételt nyert PhD hallgatóknak a 4. aktív félévük végén komplex 
vizsgát kell tenniük. A komplex vizsga alól nem lehet mentesítést kérni, aki a 4. aktív félévében a 
komplex vizsgára nem jelentkezik be, vagy a vizsgán nem megfelelt eredménnyel szerepel, annak a 
hallgatói jogviszonyát hivatalból meg kell szüntetnünk.  
  
A komplex vizsgára történő jelentkezés feltételei:  
  
Minimum 120 kreditpont teljesítése és ezen belül  

o az összes kötelező és a kötelezően választandó (szakszeminárium) tantárgy teljesítése 
(a kötelező és a kötelezően választandó tantárgyak teljesítése 66 kreditet eredményez). Ezt a 
kreditszámot természetesen emelik a szabadon választható tantárgyak. Ha azonban valamely 
szabadon választható tárgyat a hallgató nem teljesítette, az a komplex vizsgára jelentkezést nem 
gátolja. Természetesen ez nem vonatkozik a kötelező és kötelezően választandó tantárgyakra, 
azokat teljesíteni kell. Ha ez utóbbiak közül valamelyiket nem teljesíti a hallgató, a komplex 
vizsgára nem jelentkezhet be, vagyis hivatalból törölnünk kell.  
o a tantárgyakon túl a további, hiányzó krediteket az ismert módon (publikáció, előadás, 
oktatási tevékenység, egyéb tudományos tevékenység) lehet megszerezni. Ezek 
összegyűjtéséhez „a képzésben szerezhető kreditpontok” (itt kattintással ezt elérik) című 
dokumentum ad iránymutatást.  

 
Praktikus információk, iránymutatások 

o Minden hallgatónak, aki a 4. aktív félévét tölti, fel kell vennie a „Komplex vizsga” nevű 
tárgyat a Neptunban, hogy a vizsga után a teljesítést ott is tudjuk rögzíteni. A tárgyfelvétel 
nem helyettesíti a komplex vizsgára történő jelentkezést, erre a tárgyfelvételre 
adminisztratív okokból van szükség.  
o A Neptunban mindenki megtalálja az eddig megszerzett kreditpontjait (amellett 
pedig minden félév végén tájékoztatjuk a témavezetőt és a doktoranduszt az addig 
megszerezett kreditekről).  
o Tekintettel arra, hogy a doktori képzésbe a tudomány művelése miatt jelentkeztek és 
a képzési struktúra is azt igyekszik elősegíteni, támogatni, hogy a tudományos életben 
megjelenjenek, lényeges , hogy a krediteket (szinte) ne csak a tantárgyakból gyűjtsék össze, 
hanem  kutatási eredményeiket publikálják, tartsanak tudományos előadásokat, hiszen a 
komplex vizsgára való jelentkezésnél fel kell tüntetni a publikációik számát, valamint a vizsgán 
is számot kell adni a tudományos előrehaladásukról. A publikációk közül csak az vehető 
figyelembe, amelyet a Magyar Tudományos Művek Tára (MTMT) tartalmaz. 
o A komplex vizsga féléve mindig rövidebb, a 4. féléves hallgatóknak általában április 
végén zárul a szorgalmi időszak, a tárgyak teljesítésének határideje május eleje. Szintén 
május eleje a félévi beszámolók leadási határideje, hiszen a 4. félévben megszerzett tudományos 
kreditek a komplex vizsgára jelentkezésnél elszámolhatóak. Emiatt rendkívül fontos, hogy az 
adott félévben az oktatókkal a félév elején vegyék fel a kapcsolatot és jelezzék számukra, hogy 
a félévük rövidebb (ugyanerről egyidejűleg a doktori iskola is mindig tájékoztatja a kötelező 
tárgyak oktatóit).  
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A vizsgára jelentkezés menete:  

Az aktuális félévben a Tudományági Doktori Tanács meghatározza a komplex vizsga 
ütemtervét (általában február közepén) amely ütemterv tartalmazza a következőket:  

o az adott félévben felvett tárgyak teljesítésének határideje  
o a komplex vizsgára vonatkozó jelentkezési lap benyújtásának pontos határideje 
(várhatóan május eleje)  
o annak a TDT ülésnek az időpontja, amelyen dönt a TDT a jelentkezések 
elfogadásáról és a komplex vizsga bizottságának, valamint tárgyainak kijelöléséről. A 
jelentkezési lap, valamint a bizottságra és tárgyakra vonatkozó előterjesztés elérhető a 
honlapon. (ezt is elérik itt linkelve)  
o a komplex vizsgára bocsátáshoz szükséges további dokumentumok (ún. kötelező 
mellékletek) benyújtásának határideje (írásbeli beszámoló elkészítése minimum 2 
maximum 3 ív terjedelemben, valamint a témavezető ajánlása)  
o a komplex vizsga letételének időszaka (általában június hónap).  

 
A komplex vizsga időpontja:  

A vizsga időpontját a Tudományági Doktori Tanács által kijelölt vizsgabizottság elnöke – a 
jelölttel és a tagokkal egyeztetve – határozza meg. Ezt az időpontot tehát nem a Doktori Iskola 
jelöli ki, hanem a jelölt és a témavezető a vizsgabizottság elnökével és a tagokkal egyeztetve 
határozza meg.  

  
A vizsga két fő részből áll:  

1. elméleti rész: A vizsgázó egy főtárgyból (a doktori alprogramjának főtárgya) és egy 
melléktárgyból (a kutatási témájához igazodó tárgy) tesz vizsgát a vizsgabizottság által 
kijelölt tananyagból.  

2. disszertációs rész: A hallgató a korábban megküldött kutatási beszámoló (2-3 ív) alapján  
a vizsgabizottság által feltett kérdésekre válaszol. 
  

A vizsgát nyilvánosan, három fős bizottság előtt (elnök és két tag) kell letenni. A bizottság tagjait a 
Tudományági Doktori Tanács jelöli ki.  
Az elnök az egyetemmel foglalkoztatási jogviszonyban álló egyetemi tanár. A tagok közül legalább 
az egyik az egyetemmel foglalkoztatási jogviszonyban nem álló, tudományos fokozattal rendelkező 
személy (külső tag). Célszerű két külső tagot megjelölni és egy póttagot, aki a Miskolci Egyetemmel 
foglalkoztatási jogviszonyban áll. 
A vizsga során jegyzőkönyv készül, melyben részletesen minősítik a vizsgázó teljesítményét 
tudományos szempontból is.   
  
A komplex vizsga kiértékelése:  

o A vizsga eredményét a komplex vizsga napján ki kell hirdetni.  
o A bizottság külön értékeli a komplex vizsga elméleti - és disszertációs részét is, 0-1-2-3 

pontozással.  
o A komplex vizsga sikeres, ha mindkét részből minimum 60% -ot teljesített a hallgató.  
o Az értékelést kétfokozatú minősítési rendszer jellemzi: megfelelt vagy nem megfelelt 

minősítés.  
o Sikertelen vizsga(rész) esetén a doktorandusz az adott vizsgaidőszakban további egy 

alkalommal megismételheti a vizsgát.  
o Sikertelen komplex vizsga esetén a kötelezettség elmulasztásának, illetve sikertelenségének 

napján a hallgatói jogviszonya megszűnik.  
  
A komplex vizsgára vonatkozó rendelkezéseket  a Miskolci Egyetem Doktori képzés és doktori (PhD) 
fokozatszerzés szabályzata és a Deák Ferenc Állam-és Jogtudományi Doktori Iskola működési szabályzata 
tartalmazza.  
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